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http://www.karlin.mff.cuni.cz/∼kuncova/
kytaristka@gmail.com

Teorie

Definice 1. Necht’ {an}n∈N je posloupnost reálných č́ısel a necht’ řada
∑

∞

n=1
|an| kon-

verguje. Pak ř́ıkáme, že řada
∑

∞

n=1
an konverguje absolutně. Jestliže řada

∑

∞

n=1
an

konverguje a řada
∑

∞

n=1
|an| nekonverguje, pak ř́ıkáme, že řada

∑

∞

n=1
an konverguje

neabsolutně.

Věta 2 (Vztah absolutńı konvergence a konvergence). Absolutně konvergentńı řada je
konvergentńı.

Věta 3 (Leibnizovo kritérium). Necht’ {bn}n∈N je nerostoućı posloupnost nezáporných
č́ısel. Pak řada

∑

∞

n=1
(−1)nbn konverguje právě když limn→∞ bn = 0.

Věta 4 (Raabeovo kririum). . Necht’
∑

∞

n=1
an je řada s kladnými členy.

(a) Jestliže limn→∞ n

(

an

an+1
− 1

)

> 1, pak
∑

∞

n=1
an konverguje;

(b) Jestliže limn→∞ n

(

an

an+1
− 1

)

< 1, pak
∑

∞

n=1
an diverguje.
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Př́ıklady

1. Určete, zda následuj́ıćı řady konverguj́ı.

(a)
∞
∑

n=1

(−1)n(
n

√
3− 1)

(b)
∞
∑

n=1

4n(n!)2

(2n+ 1)!

(c)
∞
∑

k=1

(−1)k
1

ln k

(d)

∞
∑

n=1

1 · 3 · · · (2n− 1)

2 · 4 · · · 2n
1

n

(e)

∞
∑

n=1

(−1)n
2n2 + 3n+ 4

3n2 + 2

2. Rozhodněte o neabsolutńı i absolutńı konvergenci následuj́ıćıch řad (v závislosti
na parametru z ∈ R).

(a)
∞
∑

n=1

(−1)n+1

n
z
n

(b)
∞
∑

k=1

xk

1 + x2k

(c)
∞
∑

k=1

(−1)k
2k2 + 3k + 4

2k4 + 3

(d)
∞
∑

k=1

(−1)k
2k2 + 3k + 4

2k3

(e)
∞
∑

k=1

k
4
x
k

(f)

∞
∑

k=1

cos(k2π)
(√

k + 9−
√
k

)

(g)
∞
∑

k=2

(−1)k

2k + (−1)k

3. Trocha teorie. Dokažte, nebo najděte protipř́ıklad.

(a) Pokud
∑

∞

n=1
an konverguje, potom konverguje i

∑

∞

n=1
(a2n−1 + a2n).

(b) Pokud
∑

∞

n=1
(a2n−1 + a2n) konverguje, potom konverguje i

∑

∞

n=1
an.

(c) Pokud limn→∞ an = 0, potom řada
∑

an konverguje.

(d) Pokud
∑

an konverguje, potom an+1 ≤ an pro všechna n ≥ 1.

(e) Pokud
∑

an konverguje, potom existuje n0 ∈ N takové, že an+1 ≤ an pro
všechna n ≥ n0.
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